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Kultúra má v každom meste svoju 
nezastupiteľnú úlohu. Mesto by nebo-
lo mestom bez zázemia na jej prevádz-
ku a organizáciu podujatí. 

Náš kultúrny dom bol postavený 
pred desiatkami rokov a nastal čas vy-
naložiť prostriedky na jeho postupnú 
rekonštrukciu.

Samospráva sa v súčasnosti snaží zís-
kať peniaze na rekonštrukciu kinosály. 
Zapojila sa preto do výzvy z fondov 
EÚ na predloženie žiadostí na podpo-
ru kultúrnych inštitúcií v súvislosti s 
pandémiou Covid 19. Mesto by týmto 
spôsobom chcelo získať sumu 195 tis. € 
s 5% spoluúčasťou. 

Ak bude projekt úspešný tieto pe-
niaze poslúžia na modernizáciu inte-
riéru, zlepšenie úrovne technického 
vybavenia kinosály. Primárnou časťou 
projektu je výmena sedačiek. Tie sú 
už mnohoročným používaním opot-
rebované a v niektorých miestach aj 
staticky labilné. Návštevník kina v 
nich nemá pohodlie zodpovedajúce 
štandardom tejto doby. Kapacita 312 
miest na prízemí je postačujúca a 
ostane zachovaná. Nové sedačky by 
boli pohodlnejšie a s antibakteriálnym 
poťahom. Takisto sa plánuje výmena 
podlahovej krytiny. 

Pokiaľ ide o zlepšenie technického 
vybavenia plánuje sa nová zvuková 

aparatúra, scénické osvetlenie, súčas-
ťou modernizácie je aj možnosť vide-
oprojekcie na nové menšie plátno na 
javisku čo umožní v týchto priestoroch 
uskutočňovať aj prezentácie či pred-
nášky. V priestoroch pod balkónom 
by bola tiež vybudovaná réžia na ovlá-
danie zvuku ako aj osvetlenia pódia. 

Vzhľadom na dobu poznačenú 
pandémiou je do projektu zakom-
ponovaná aj možnosť streamovania 
kultúrno-spoločenských podujatí z 
kultúrnej sály na internet. 

 Súčasťou projektovaného vy-
bavenia kinosály sú aj germicídne 
žiariče či bezkontaktný merač teploty 
a dávkovač dezinfekcie.

Priaznivé novembrové počasie 
v období vegetačného kľudu využilo 
mesto Turzovka na práce súvisiace s 
ochranou životného prostredia. 

V  uplynulých dňoch  na podnet 
občanov začali pracovníci Mestského 
podniku služieb s  výrubom stromov 
na sídlisku Šarky. Išlo o  stromy: 2 

ks smrek obyčajný, 3 ks borovica sosna, 
3 ks javor, breza previsnutá, čremcha 
obyčajná, 6 ks smrek obyčajný a jed-
na lipa malolistá.

Keďže stromy už boli vysoké a rástli 
v zastavanom území predstavovali 
pri silnom  nárazovom vetre riziko, 
že pádom ohrozia život a  zdravie 
obyvateľov a návštevníkov Turzovky 

alebo spôsobia škody na susedných 
nehnuteľnostiach. 

Po výrube stromov sa staré konáre 
štiepkovali a drevo z kmeňa bude ďalej 
použité napr. na opekačku v areáli 
športu a oddychu v Závodí.

Namiesto starých a  život ohrozu-
júcich stromov budú na jar vysadené 
nové nízkokmenné.

Pandemická situácia sa v  posled-
ných dňoch výrazne zhoršuje.  Bol 
vyhlásený núdzový stav.  Jedinou 
možnosťou ako tento stav zvrátiť je 
vakcinácia. 

Žilinský samosprávny kraj pomo-
cou výjazdovej očkovacej jednotky 
VAKCIZUZKA prišiel 25. novembra  
opätovne do hasičskej zbrojnice.  

O  očkovanie bol enormný záujem. 
Ľudia stáli v rade dlhej desiatky met-
rov. Jednodávkovou vakcínou Janssen 
sa za dve hodiny podarilo zaočkovať 
100 ľudí. Okrem Turzovčanov to boli 
občania aj z okolitých obcí a dokonca 
aj z  Oščadnice, Svrčinovca  či Starej 
Bystrice.

K dátumu 24. novembra je zaočko-
vaných 3209 Turzovčanov. 

Pekné jesenné počasie využíva 
mesto Turzovka aj na rekonštrukciu 
miestnych komunikácií. Ešte pred 
zimnou údržbou opravuje cesty, ktoré 
boli dlhodobo v nevyhovujúcom stave. 

Asfaltovali sa miestne komunikácie 
v mestskej časti Stred v smere na bývalú 
tehelňu v celkovej ploche cca 800 m² a 
v MČ Turkov u Valčuhov v ploche 700 
m² . V MČ Predmier sa asfaltovalo sme-
rom k lesníckej bytovke – cca 1750 m² 
a v  lokalite Hadrabovci – cca 400 m².

„Práce boli realizované z  vlastného 
rozpočtu mesta. Verím, že aj touto 
rekonštrukciou miestnych komunikácií 
sme prispeli k zlepšeniu príjazdu  oby-
vateľov do svojich domovov a k svojim 
nehnuteľnostiam,“  povedal primátor 
mesta JUDr. Ľubomír Golis.

Mesto podalo žiadosť na 
financovanie modernizácie kinosály

Staré stromy nahradí nová zeleň

Test na úroveň protilátok proti Covidu 
si urobilo 200 obyvateľov mesta

 Vysadili sa ďalšie nové stromčeky

Záujem o očkovanie sa zvyšuje

Asfaltovalo sa vo viacerých lokalitách v meste

Ministerstvo zdravotníctva v uply-
nulých dňoch spustilo bezplatné testo-
vanie dobrovoľníkov na protilátky voči 
Covid – 19. Otestovať chcú dokopy 
5000 ľudí všetkých vekových kategórií.

Do testovala boli zahrnutí aj obyva-
telia Turzovky, ktorí nie sú zaočkovaní 
proti ochoreniu COVID- 19 a majú viac 
ako 12 rokov. V piatok 19. novembra 
od 14.30 hod. prichádzalo do hasičskej 

zbrojnice  postupne 200 prihlásených 
dobrovoľníkov. Na základe pár kvapiek 
krvi im v laboratóriu zistia  ako sú na 
tom s protilátkami.

Štúdiu realizuoval Ústav epidemio-
lógie Lekárskej fakulty Univerzity 
Komenského na základe zadania Mi-
nisterstva zdravotníctva SR. Jej cieľom  
je získať informácie o  prítomnosti 
protilátok voči vírusu nezaočkovaných 
obyvateľov. 

Pekné počasie využili pracovníci 
Mestského podniku služieb na výsadbu 
nových 16 stromčekov. Štyri stromčeky 

pribudli pri železničnej stanici  a 12 pri 
zelených bytovkách, kde pracovníci 
MPS terén aj upravili. 
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Mesto Turzovka aj v  tomto roku 
pripravilo pre všetky rodiny stolový 
kalendár, v  ktorom nebudú chýbať  
kalendáre zvozu odpadov, výročia 
významných osobností či historických 
udalostí alebo potrebné praktické tele-
fónne kontakty na kompetentné osoby 
či inštitúcie v našom meste. Kalendár 
je doplnený historickými fotogra� ami. 

O  termíne a  spôsobe distribúcie 
kalendára bezplatne do každej do-
mácnosti v  meste Vás budeme včas 
informovať tradičnými spôsobmi.   

Zimné obdobie sa spravidla  začí-
na 15.novembra  a končí 31.marca 
nasledujúceho  roka.  

Pracovníci Mestského podniku 
služieb sa na toto obdobie poctivo 
pripravujú a chystajú všetko potrebné 
tak, aby ich zima, sneh či poľadovica 
nezaskočila. 

„ Ešte v októbri bol na mestskom za-

stupiteľstve  schválený Operačný plán 
zimnej údržby miestnych komuniká-
cií, ktorým sa riadime.   Podľa neho sú 
nachystané stroje a mechanizmy, roz-
vezený je posypový materiál vo všet-
kých mestských častiach, dohodnutí 
sú externí pracovníci...,“ informoval  
riaditeľ MPS Rudolf Šobich. 

Veríme, že zima bude mierna, nena-
robí veľa škody a užijú si ju najmä deti.

Pri príležitosti blížiaceho sa sviat-
ku sv. Mikuláša pripravila mestská 
knižnica pre všetky deti zaujímavé 
prekvapenia.

Každé dieťa do 15 rokov, ktoré prí-
de do knižnice v dňoch od 6. do 10. 
decembra bude mať zápisné na 365 
dní zdarma. Malí čitatelia, ktorí už 
do knižnice chodia dostanú v tomto 
týždni pri vypožičaní kníh sladkú 

odmenu.
Popritom čakajú na deti aj iné milé 

prekvapenia. Navštívte Mestskú kniž-
nicu v Turzovke a vypožičajte si z našej 
ponuky. Nájdete tu veľký výber kníh 
od rozprávok až po náučnú literatúru.

V  prípade, že to epidemiologická 
situácia nedovolí, bude možné dieťa 
prihlásiť aj mailom: katarina.siverova@
turzovka.sk. Bližšie informácie získate 
aj na tel. čísle: 041/4209370. 

Lampiónové sprievody si pa-
mätajú prevažne tí skôr narodení. 
Väčšinou sa konali ešte  za čias 
socializmu.  

   V školskom klube si 16. novembra 
lampiónovým sprievodom pripo-
menuli 32. výročie nežnej revolúcie, 
ktorá nám priniesla slobodu a demo-
kraciu. Aj keď sa lampióny dajú kúpiť, 
v  družine si ich deti vyrobili samé 
s pomocou pani vychovávateliek.  Tri 
najkrajšie z  každého oddelenia boli 
odmenené. 

V sprievode žiariacich svietidiel sa 
potom prešli areálom školy. Aby sa 
im lepšie pochodovalo niektoré deti 
bubnovali do rytmu.  

 Na záver príjemného dňa si všetci 
spoločne pochutili na sladkom po-
hostení.

Ešte začiatkom októbra vyhlásila 
mestská knižnica v Turzovke výtvar-
nú súťaž pre deti O najkrajšieho šar-
kana. Do súťaže sa prihlásilo 100 detí 
so svojimi vlastnoručne vyrobenými 
symbolmi jesene.  

Hlasovať sa mohlo prostredníc-
tvom facebooku TVT a Kultúrneho 
domu, kde zahlasovalo o 412 ľudí.. 
Víťazom sa stal šarkan od Dorotky 
Hanuliakovej, druhé miesto patrí 
šarkanovi od Ondrejka Strýčka a 
tretiu cenu  si odnesie Michaela 
Martišíková.

Hlasovať o najkrajšieho šarkana 
mohli aj čitatelia mestskej knižnice. 
Tu sa hlasovania zúčastnilo 60 ľudí. 
Poradie bolo nasledovné: 1. miesto 
Paľko Fojtík, 2. miesto Janko Hroš a 
3. miesto Olívia Čuboňová.

Víťazi budú v najbližších dňoch 
odmenení peknými cenami.

Aj v tomto roku dostanú 
domácnosti mestský kalendár 

Mestský podnik služieb je na zimu pripravený 

Mikulášske prekvapenia v knižnici

Rozžiarené lampióny v rukách detí

Súťaž O najkrajšieho šarkana má svojich víťazov


